

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается с 24 ноября 1951 года

1989

Пятница, 24 марта

Цена 3 коп.

№ 58 (8648)

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

О НА ЕДИНОМ ПОЛИТДНЕИ ВОПРОСЫ И РЕШЕНИЯ

ПОДНЯТА МАССА ПРОБЛЕМ

В ТЕЧЕНИЕ трех месяцев, практически какая бы тема ни обсуждалась в рамках единого политдня, центром внимания были вопросы, связанные с предстоящими выборами народных депутатов СССР.

Членами группы докладчиков ГК КПСС проведено за это время более 150 встреч в трудовых коллективах, кроме того, семнадцать — информационно-пропагандистскими группами преимущественно с населением города по месту жительства.

Анализируя итоги, можно сказать, что ангарчане достаточно активно готовились к выборам. Об этом свидетельствует факт, что практически на каждой встрече задавалась масса вопросов по статьям 51, 52, 53 Закона о выборах народных депутатов СССР, связанных с организацией процесса голосования, с подробным разъяснением статьи 55 об установлении результатов выборов по избирательным округам, заинтересованно обсуждались структурные изменения в системе высших органов государственной власти: учреждения съездов народных депутатов, образовании постоянно действующего Верховного Совета СССР, определение их основ-

ных полномочий, а также полномочий Президиума Верховного Совета СССР и принципиально нового органа, входящего в структуру верховной власти, — Комитета Конституционного Надзора СССР.

На встречах были выражены одобрения новой системы выборов народных депутатов, высказывались и предложения, замечания. В частности, по обеспечению гласности предвыборной кампании в городе.

И, безусловно, поднята масса городских проблем по коммунальному и бытовому обслуживанию, по здравоохранению. Но, пожалуй, больше всего вопросов, заданных в коллективах, — по организации торговли...

Начальнику УВД горисполкома Лагереву В. Д. направлено для исполнения 3 вопроса: о спекуляции водкой на автозаправке, о беспорядках в общежитии пос. Китой, о привлечении к ответственности за наркоманию жителя 94-го квартала.

В адрес начальника ЖКУ АУС Биевицкого С. М. аналогично направлен ряд вопросов — по организации уборки подъездов дома № 8 85-го квартала, ремонту ограждения лестничного марша дома № 21 82-го квартала, по регулярному обеспечению жителей высотных домов 6а микрорайона холодной водой.

Более десятка вопросов в адрес служб горисполкома. Среди них предложения по строительству в городе фабрики химчистки, платных автостоянок, школы и овощного магазина в п. Китой.

Поступило предложение разобраться и дать персональную оценку, с широким информированием горожан, за безответственное разбазаривание государственных средств. Осенью у магазина «Ангарский» (проспект Ангарский) было завершено в полном объеме благоустройство: завезен грунт, посеяна трава, выложены пешеходные дорожки. А уже в середине января на этом участке варварски начали копать траншею. Кто, когда второй раз проведет благоустройство и за чей счет?

Предложено было запретить реализацию пищевых изделий кооперативам, где им забла-

горассудится, не учитывая санитарные нормы...

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ — информация о ранее поднятых вопросах.

Наращивание 3—4-х этажей, в период капремонта жилых домов старой части города, специалисты ОргстройНИИ-проекта считают невозможным, т. к. дома построены из блоков, которые рассчитаны на определенную нагрузку, прослужили более 30 лет, а сейчас повышены требования по сейсмичности...

Предложение по реализации автодеталей для личного автотранспорта на предприятиях признано нецелесообразным.

Решением горисполкома от 21.12.88 г. установлена свободная продажа автодеталей под контролем директора магазина; 10 процентов от поступившей партии при наличии заявок выделяется инвентарям и участникам ВОВ.

Освещение пешеходных дорожек к больнице скорой медицинской помощи поручено СМУ-1 (т. Султанчин М. Г.) и ОКСу горисполкома (т. Чернов В. К.), а энергопредприятию (т. Домбровский А. С.) принять в эксплуатацию.

В. ЛУШНИКОВА,
инструктор ГК КПСС.

ТАЛДЫ-КУРГАН. Переход на арендные отношения, начатый в прошлом году, завершил совхоз «Басуйский». Здесь приступил к работе внутрихозяйственный кооператив арендаторов «Овцевод». В нем объединились чабанские бригады. Всего в хозяйстве на добровольных началах сформировано восемнадцать самостоятельных арендных подразделений, располагающих землей, техникой, скотом. Работать в них приглашены и наиболее инициативные специалисты управленческого аппарата. В результате он сокращен вчетверо.

АНАДЫРЬ [Чукотский автономный округ]. Сполна окупились затраты совхоза имени Первого Ревкома на строительство заводского, котельного и икряного цехов в селе Усть-Белая. Переработка уловов на созданной в совхозе производственной базе позволила превратить рыбный промысел в отрасль высокой рентабельности. Благодаря этому, в прошлом году хозяйство получило чистой прибыли более миллиона рублей. Продукция рыбного цеха пользуется большим спросом.



ОШ (Киргизская ССР). О женщинах-матерях позаботились на Кадамжайском сурьмяном комбинате. Решением совета трудового коллектива им увеличен послеродовой оплачиваемый отпуск до трех лет. По истечении срока выплаты государственного пособия предприятие ежемесячно выдает из своего фонда на одного ребенка по 75 рублей, на двух и более — по сто рублей. Такая возможность появилась после перехода комбината на хозрасчет.

ЛЕБЕДЯНЬ [Липецкая область]. Свообразную финансовую «инъекцию» в свой бюджет сделал местный инструментальный завод. Здесь освоен выпуск медицинских шприцев. Предприятие получило дополнительную прибыль, а медики — дефицитную продукцию. Мощности производства позволяют изготавливать 200 тысяч шприцев в год.

СОЛЬЦЫ (Новгородская область). Сразу двух преимуществ добились новаторы колхоза «Красный Октябрь», изменив конструкцию серийного молоковоза. На автомобиль ГАЗ-53 они установили двигатель от колесного трактора «Беларусь». Теперь машина работает на дизельном топливе. Если раньше хозяйство расходовало ежемесячно на заправку молоковоза около девяти рублей, то сейчас хватает трех. К тому же проходимость транспорта стала намного выше, что очень важно в условиях бездорожья.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ЗАБОТА О РОСТЕ парторганизации — одна из основных у коммунистов ТЭЦ-1. Вот и на последнем заседании парткома были утверждены решения первички о приеме.

Членом КПСС стал слесарь участка ВЭР Александр Филиппович Кульгавый. А мастер цеха централизованного ремонта Сергей Михайлович Демидов принят кандидатом в партию. Ему предстоит в течение года, пока будет длиться кандидатский стаж, доказать, что выбор им сделан не случайно.

На заседании парткома рассматривался также вопрос о перестройке работы парторганизации электроцеха.

Раньше эта парторганизация имела неплохую репутацию. На прошлом отчетно-выборном собрании секретарем был избран электрослесарь Н. Н. Велигура. Еще будучи заместителем, он зарекомендовал себя добросовестным отношением к делу. Однако новые обязанности оказались труднее и ответственнее. Может, поэтому новый секретарь подрастерялся, и, как следствие, — парторганизация стала сдавать свои позиции.

Партком подсказал, как поправить дело, и поставил этот вопрос на контроль. В июле решено проверить выполнение постановлений.

ТО, ЧТО ЕСТЬ СТЕНДЫ профсоюзной, комсомольской жизни, народного контроля, по соцсоревнованию, ни для кого не новость, поскольку тут гласность была всегда. Другое дело — жизнь партий-

ной организации. Неоправданное засекречивание многих ее сторон лишь в последние годы начинает отступать.

И вот появляется, например, в ОКБА, стенд партийной жизни. Помимо списков членов партбюро, объявлений об единых политднях и прочих мероприятиях, здесь стали вывешиваться постановления партсобраний, краткое содержание разговора на них.

Заранее сообщаются повестка дня собраний, заседаний партбюро. А это значит, что любой работник ОКБА может высказать свое суждение, обдумав его заранее, внести конкретные предложения.

Новый стенд стал еще одним проявлением гласности на предприятии.

КУСТОВОЕ партийное собрание состоялось недавно в управлении внутренних дел. Обсуждался вопрос о роли парторганизации УВД в повышении профессионального мастерства и культуры сотрудников милиции.

Доклад, который сделал начальник управления В. Д. Лагерева, вызвал активное обсуждение — в прениях выступили десять человек.

С анализом недостатков и в то же время самокритично выступили старший инспектор отдела кадров И. В. Курасов, старший оперуполномоченный угрозыска А. И. Васильев, зам. начальника УВД В. Н. Колчанов и другие, высказавшие конкретные предложения, как повлиять на улучшение дел.

В постановлении, принятом собранием, отразились наиболее важные направления работы.

НАШ КОРР.

НОВЫЙ ПОДХОД?

...Я у дверей избирательного центра участка 4/1353. В сферу влияния участка входят поселок Шеститысячник и часть поселка цементников. Район отдаленный, а следовательно, и агитационная работа здесь должна быть на еще более высоком уровне.

В избирательном центре, размещенном в бывшей пионерской комнате школы № 21, тихо играла музыка. За столом, украшенным вазой с зеленью и подшивкой газет «Правда», обитало юное существо. Возвращаясь на меня вопросительным

оно ждало вопросов:

- Здравствуйте, девушка!
- Здравствуйте. Вам кого?
- Будьте добры, разъясните позиции кандидатов и как будут проходить выборы.
- А я не знаю.
- Как? Ведь для чего-то вы здесь обитаете.
- Попросили, вот и сижу.
- Кто попросил?
- На работе.
- А что вы должны делать?

— Быть на месте, когда позвонят по телефону, ответить.

— А помочь избирателям в выборе возможных кандида-

тов вы можете?

- Нет, я вообще не отсюда, попросили на работе.
- А где остальные?
- Ушли.

И дальнейший разговор у нас продолжался в лучших традициях французского театра абсурда. Нелепый и безрезультатный.

Вот вам «новый подход»: отрываем от работы людей, дабы они могли потом присутствовать в списках привлеченных к агитационной работе. Изводим рулоны бумаги, чтобы напечатать биографии кандидатов, а их никто и не читает.

В общем, рвемся вдогонку за демократией, а в итоге превращаем благое и очень нужное дело в дорогой (в

смысле затрат) фарс. Как на этом избирательном центре.

Кстати, председателем здесь А. А. Развозжаев с командой из керамического завода. Может, участок 4/1353 не типичен? Загляну-ка я в соседний, расположенный в ДК «Дружба». Член избирательной комиссии начальник ЖКУ цемзавода Л. Д. Горбунова была удивлена моими вопросами и желанием узнать о кандидатах что-либо новое в меньшей степени, чем юная девушка с участка 4/1353. Но ничего, кроме тех же агитационных плакатов, она предложить не могла. Так спрашивается, кому была нужна такая агитационная работа?

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

ПАНОРАМА

НЕОРДИНАРНЫЙ ПОДХОД

© ИНТЕРВЬЮ С КАНДИДАТОМ

Михаил Васильевич Сапожников, кандидат в народные депутаты СССР по 172 округу, работает на РМЗ Юго-Западного района заместителем главного инженера по науке, отвечая за работу лаборатории охраны природы, за автоматизацию управления производством, за ИВЦ. Он — председатель СТК предприятия.

— Не оторвала ли вас предвыборная суматоха от дел важных, неотложных?

— Немного мешает...

— 26 марта она закончится с тем или иным результатом. Каково ваше мнение об исходе выборов?

— Считаю, что у меня меньше шансов.

— Думаете, что людей больше интересует решение

Продовольственной программы, которую предлагает Сумароков, чем ваша, где явно намечен крен в сторону решения экологических проблем?

— Людей волнуют обе проблемы. Я предлагаю то, в чем больше разбираться.

— Хотелось бы узнать, на каких принципах на вашем предприятии построена система природоохранных мероприятий?

— Охраной природы мы занимаемся серьезно и давно. Подход у нас несколько иной, чем это принято на некоторых предприятиях. Мы следим не за процентом очистки на газоочистных установках — заниматься модернизацией здесь трудно. Больше обращаем внимания на совершенствование технологии, всегда стремились уменьшить содержание вредных веществ

на входе в технологию. Работали над совершенствованием степени переработки.

Ведь компоненты, с которыми мы работаем, дорогие. И повышение степени прямого извлечения компонентов дает и экономический, и экологический эффекты.

Чем лучше мы перерабатываем, тем меньше попадает вредных веществ на газоочистку. Особенно целенаправленно этим занимались в конце 60-х — начале 70-х годов. Используем и социалистическое соревнование. Показатель очистки в соревновании один из самых основных. Контрольные пробы уровней выбросов и сбросов влияют на размер премиальных. Это прямая заинтересованность каждого.

Потом, с учетом показателей года, планируется постоянное снижение уровня выб-

росов и сбросов. Это заставляет заниматься ежегодно доработкой технологии, рационализацией. Глядя на технологические цехи, не хотят отставать работники газоочистки. Тоже совершенствуются.

— Если у вас так хорошо поставлено дело, то вы, Михаил Васильевич, легко можете сравнить то, что есть, с тем, что было. Какое сокращение достигнуто за последние десять — двадцать лет?

— С 1969 года по наиболее опасному ингредиенту добились снижения в 60 раз. Хочу заметить, что и тогда, в конце 60-х, по этому ингредиенту у нас не было превышений предельно допустимых выбросов. Сегодня грязь в атмосферу попадает от нас всего 1 процент от предельно допустимых выбросов, установленных нашему предприятию. То есть в 100 раз ниже того уровня, что нам разрешен. Попутно хочу заверить читателей, что осенью у нас не было никаких ава-

рийных или еще каких-либо выбросов. И к ситуации в октябре мы не имеем никакого отношения...

— Какую еще проблему города вы бы поставили второй после экологической? И в случае избрания вас депутатом станете заниматься ее решением?

— В городе плохо поставлено коммунальное хозяйство...

— Если бы вам довелось выступать на съезде народных депутатов, о чем бы вы говорили в первую очередь?

— О том, что министерства пора заставить отвечать за общегосударственные интересы. Пока же за общегосударственные интересы отвечает лишь М. С. Горбачев и Н. И. Рыжков. Но прежде мне хотелось бы узнать о месте съезда депутатов в структуре государства, а потом, уже исходя из этого, строить свое выступление.

О. ТЮМЕНЕВ.

СПРАВКИ. ПРЕДЛОЖЕНИЯ. ПОДРОБНОСТИ.

СОГЛАСНО программе проведения реконструкции на заводе БВК выполнено 90 процентов работ на первой сушилке по монтажу безвыборной схемы. Подготовлена

к реконструкции вторая сушилка.

Смонтирована газоочистная установка аспирации на упаковочном отделении. Установлен и эксплуатируется один туманоуловитель и идет монтаж еще трех. На очистных сооружен флокатор для концентрирования активного ила, что значительно улучшит в целом работу БОС.

НАЧАТЬ ДОЛЖНЫ САМИ

© ИНСПЕКТОР ДАЕТ РЕКОМЕНДАЦИИ

Анализируя суммарные выбросы предприятий Ангарска, как никогда, начинаем понимать ту опасность, которая нависла над нами. Во многом мы виноваты с вами сами. Ведь не боги обжигают горшки, а мы, простые смертные, ведем технологический процесс, следим за правильным режимом. Значит, и от тебя, оператора, машиниста, обходчика, слесаря, ремонтника, зависит надежность работы природоохранного оборудования, технологического процесса.

Делать все для себя нужно самим. Сегодня, к сожалению, уже не как в песне «Широка страна моя родная» и совсем не «вольно дышит человек», а задыхается. Первое, с чего нужно начать, это ввести ответственность обслуживающего персонала.

Но чтобы ввести ответственность, нужно дополнительно оборудовать природоохранное оборудование приборами ведения контроля и регистрации всего технологического процесса. Чтобы работа природоохранного оборудования фиксировалась на диаграмму и входила в обязательную отчетность на уровне с основной деятельностью предприятия, выпускающего конечный продукт.

Технологическая дисциплина и культура ведения технологического процесса на природоохранном оборудовании у нас находится на низком уровне. В проектах зачастую не было заложено необходимых приборов, регистраторов, необходимого оборудования, чтобы вести этот процесс на достаточно высоком уровне.

Считаю, чем мы быстрее введем плату за выбросы, тем быстрее очистим атмосферу, воду, почву.

Как мы уже знаем, мощный энергетический комплекс тепловых ТЭЦ Ангарска вы-

брасывает 80 процентов от всех предприятий города окислов серы и азота, а пыли и того больше. На котлоагрегатах ТЭЦ-10 машинисты не в состоянии оперативно вмешиваться в технологический процесс работы природоохранного оборудования. Отсутствуют необходимые приборы, которые позволили бы машинистам дистанционно управлять процессом.

Настройка ведения технологического режима ведется вручную с большим отставанием. Не ведется запись на диаграмму основного параметра, определяющего эффективность работы оборудования, т. е. температуры уходящих газов за дымососами, а значит, и нет ответственности и надлежащего контроля за работой природоохранного оборудования. В итоге при очередной проверке работы очистных сооружений из 16 установок восемь работало неэффективно.

При обследовании работы подобного оборудования ТЭЦ-9 установлено, что на семи котлоагрегатах — низконапорные форсунки, значительно понижающие их эффективность.

ТЭЦ-1. Существующие электрофильтры ТЭЦ позволяют улавливать пыль до 90 процентов. Монтаж дополнительных жалюзийных золоуловителей позволит повысить эффективность до 95 процентов. На одном из котлоагрегатов смонтировано третье поле электрофильтров, которое будет подключено в 1989 году.

На монтаж третьих полей уйдут громадные капиталовложения и многие годы на внедрение. Чтобы выйти из создавшейся критической ситуации, может быть, стоит ТЭЦ пойти не по традиционному пути, а совместить сухое зо-

лоулавливание с мокршм.

Сопоставляя работу природоохранного оборудования наших гигантов, невольно приходишь к выводу, что не обязательно вкладывать сотни, десятки сотен тысяч на реконструкцию, замену существующего оборудования новым. Достаточно вложить десятком тысяч в существующее оборудование, снабдить его элементарными для ведения технологического процесса приборами и дополнительным для регулировки оборудованием, и выбросы можно значительно уменьшить уже сейчас.

Но, к сожалению, все эти мероприятия связаны только с выбросами пыли. Все установленное контрольное оборудование предназначено для улавливания только одного ингредиента. Сейчас острой проблемой для города стали газовые выбросы ТЭЦ — окислы серы и азота.

Пока ТЭЦ заказали проектным институтам разработку новых горелочных устройств, снижающих образование окислов азота в топках котлоагрегатов. Ведутся работы на ТЭЦ-10 по опробованию опытно-промышленной установки, улавливающей окислы серы из дымовых газов с одновременным восстановлением окислов азота. В настоящее время на ТЭЦ-10 надо бы быстрее провести испытания по интенсивному орошению запыленных газов с их дополнительным подогревом. Это займет минимальные затраты, и в результате могут быть сэкономлены сотни тысяч рублей. Их надо направить на очистку дымовых газов от окислов серы и азота и даже получать товарную продукцию в качестве серной кислоты.

А. ГОВОРИН, старший госинспектор регионального комитета охраны природы.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ...

© СХВАТИЛИ ЗА РУКИ

В ГОРОДЕ

Нет необходимости повторять, что лес — это легкие нашего города, а при такой сверхнормативной загазованности, какая наблюдается в нашем городе, буквально каждое дерево должно быть на учете. Каково же было мое удивление, когда я стала замечать, что на отрезке между трамвайной остановкой «Московский тракт» (маршрут трамвая № 4) и улицей Чайковского, с левой стороны Московского тракта (если ехать из Иркутска в Ангарск), стали исчезать деревья.

Временами я там видела людей и кое-какую технику и полагала, что какая-то строительно-монтажная организация ведет плановые работы. Однако вскоре я убедилась, что в лесу орудут «хищники». Они валят лес прямо на наших глазах в городской черте. Они аккуратно обрубая сучья, тщательно убирают за собой все следы порубки. Бревна так же аккуратно складываются на полянке, сучья сжигаются.

Заготовленные бревна лежат по нескольку дней, а потом исчезают в неизвестном направлении. «Лесорубы» работали всегда по двое, в рабочей спецовке и в касках, как предусмотрено техникой безопасности.

Застать виновников на месте преступления мне было трудно, но бесполезно, т. к. у меня никаких прав на их задержание и привлечение к ответственности нет, вряд ли они и фамилии свои сообщат, а если и назовут, то чужие.

Однако 8 февраля мне повезло. В районе вырубке я обнаружил «Москвич-412» с номером 79-82 ИСБ и двух дюжих молодцов, занимавшихся лесозаготовкой.

Наутро бревен на месте уже не оказалось. Площадка была убрана, что называется, под метелочку.

Почему рубят пригородный лес?

Н. КОЗЛОВА, ангарчанка.

Это типичный представитель флоры конца 20 века



Рис. В. ВАСЮНЬКИНА.

ОТВЕТ ДАЕТ РУКОВОДИТЕЛЬ

В декабре я пошел на рыбалку. В карьере, где резвилась рыба, стал свидетелем погравы жизни водителями фекальной машины.

Из письма В. С. ПЕТРЕНКО, пенсионера.

Проверкой СЭС установлено, что факты сбросов стока шофером фекальной маши-

ны А. А. Брянским в несогласованные места подтвердились. Главный санитарный врач

медсанчасти АНОС внес предложение о взыскании штрафа с нарушителя, Брянский А. А. лишен 13-й зарплаты, очередной отпуск перенесен на зимний период. Объявлен выговор и заведующему гаражом А. К. Соколову.

Б. ВЛУДОВ, генеральный директор АНОС.

С отчетно-выборной конференции городского совета ветеранов войны и труда

ПО ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ

Минуло 2 года с того дня, когда был создан городской совет ветеранов. В него вошли люди разного возраста и профессий, активисты с предприятий и из учреждений, неработающие пенсионеры.

Что сделал совет за отчетный период? Заметна ли его деятельность в городе?

На этих вопросах заострил внимание в отчетном докладе председатель совета Тимофей Иванович Пазин, прежде высказав большую благодарность в адрес объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», которое оказало существенную помощь совету — выделило помещение для работы и финансовые средства.

При планировании работы совет руководствовался всесоюзной комплексной программой «Забота». На своих заседаниях заслушивал вопросы о том, как она выполняется в нашем городе; об участии ветеранов в патристическом воспитании молодежи; об обслуживании ветеранов в медицинских учреждениях, на предприятиях быта и торговли. Дважды приглашался на заседание директор дома-интерната Н. А. Белый, где сегодня проживают 600 престарелых.

Из шести действующих комиссий председатель отметил особенно активную деятель-

ность комиссии по военно-патристическому воспитанию молодежи, которую возглавляет А. Ф. Бусыгин. Комиссия ставит сегодня проблемные вопросы, отходит от старой схемы, когда работа ее ограничивалась только выступлениями перед молодежью. Но нравовления сегодня не достигают цели, изрядно надели всем. Как же передать молодым опыт старших поколений? Заслуживает внимания опыт советов цементно-гормного комбината и РМЗ Юго-Западного района, где в практике — открытый разговор, острей дискуссии с молодежью.

Практика работы показала, что эту комиссию надо расширить. Включить в нее комсомольских и партийных работников, воинов-афганцев.

Напряженно приходится работать пенсионно-бытовой и жилищной комиссии, которой руководит А. А. Середкин.

На сегодня в городе около 45 тысяч пенсионеров, участников войны свыше 5 тысяч, из них инвалидов — 645. Многие из них до сих пор живут в стесненных условиях. За 2 года 226 человек получили квартиры, но более 300 стоят на очереди. Эта цифра должна заставить задуматься профсоюзные органы — ведь возраст у всех ветеранов

почтенный, каждый год их ряды редуют, и тут ничего не поделаешь.

Больше внимания сегодня требуется к ним в медицинских учреждениях и в торговле. Сегодня существуют трудности с госпитализацией больных, не всех вызывают на диспансерное обследование. Есть факты грубости в стенах больницы и поликлиник. Об этом говорил в докладе председатель городского совета ветеранов.

Много трудностей в обеспечении ветеранов товарами повышенного спроса. В крайне тяжелых условиях работает спецмагазин № 80 в 94-м квартале. Вместе с тем в докладе были названы факты безобразного поведения со стороны отдельных ветеранов. Некоторые из них пользуются талонами по месту жительства и в спецмагазине; 27 человек получили предупреждение, фамилии их были названы с трибуны конференции.

В актив совета следует отнести ту поистине скрупулезную работу, которая была проведена по выявлению одиноких и беспомощных ветеранов. В результате многие из них устроены в дом-интернат. Сейчас там оказывается и такая услуга: дети, уезжающие в отпуск, могут своих престарелых родителей на это

время передать на попечение дома-интерната. Организовано шефство школ над одиночками. Но по-прежнему острой остается проблема с установкой телефонов. Очередь, растянутая на десятилетия, конечно, не сулит ничего доброго старикам, для многих из них телефон — единственная возможность выхода в мир.

Докладчик отметил заботу о ветеранах предприятий «Ангарскнефтеоргсинтеза», АУС, РМЗ Юго-Западного района. Но большинство забывает о своих работниках, как только они выйдут за ворота производства.

Доклад, охвативший все сферы деятельности совета, дополнили выступившие в прениях И. А. Тиханкин (предложил рассказывать больше на страницах «Знамени коммунизма» о ветеранах), В. А. Попов (о более активном участии ветеранов по защите окружающей среды), руководитель секции по трудоустройству городского общества инвалидов Л. П. Бабаева (о трудностях с помещением для кооператива, который решает проблему с трудоустройством инвалидов), А. Ф. Сучков (о работе с афганцами), Г. М. Дроздов (о том, какой вклад могут внес-

ти ветераны в трудовое воспитание подростков), председатель совета ветеранов ЖЭКа-11 В. А. Гладких (о пассивной позиции коммунистов в совете ветеранов), секретарь ГК КПСС Е. А. Соловьянов (о задачах и проблемах, которые могут помочь городу решить ветераны), председатель совета ветеранов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. П. Зырянов (о необходимости более действенного контакта с администрацией и профсоюзной организацией, о более эффективной помощи со стороны городского комитета партии) и др.

Критики прозвучало в выступлениях мало, о чем сказал в заключительном слове и председатель городского совета ветеранов Т. И. Пазин. Может, это объясняется тем, что по существу совет — еще в стадии становления. Но при выборах нового совета большинством голосов была отклонена кандидатура П. П. Храмова, на которого за период его работы в группе по торговому обеспечению ветеранов войны и труда поступило много жалоб на грубость и бездумное отношение к ветеранам.

Оценка деятельности совета единогласно дана удовлетворительная. Председателем вновь избран Т. И. Пазин.

Н. БАРМАНОВА.

ВСЕ ДЕТИ ТАЛАНТЛИВЫ

30 лет исполнилось музыкальной школе № 2. Праздник, посвященный этой дате, 19 марта собрал в «Современнике» полный зал взрослых и совсем еще юных любителей музыки. Преподаватели и учащиеся школы выступили в совместном концерте с Иркутским симфоническим оркестром.

650 ребят учатся в этой школе. Казалось бы, для музыкальной школы цифра значительная. И все же если сопоставить, на сколько тысяч школьников приходится одна «музыкалка», очевидным станет дефицит музыкального образования в нашем городе.

Справедливо считать, что от музыкальной культуры в немалой степени зависит и духовная развитость наших детей, шесть лет назад преподаватели музшколы № 2 пошли на эксперимент — создание музыкального и хорового классов в соседней общеобразовательной школе № 23. Начиная это оказалось успешным, и сегодня такие классы есть в других школах. Преподаватель хора Ирина Зариктовна Цыбыктарова утверждает, что голосовые данные при помощи современных методик можно развить до необыкновенных возможностей. А детей, не способных воспринимать музыку, попросту нет.

Поэтому в школе № 33 один из первых классов — обычный класс, без всякого предварительного отбора — преподаватели взяли обучать музыке, и результаты превзошли все ожидания. Ребятишки учатся по программе музыкальной школы, играют на различных инструментах. В классе-оркестре хороша успеваемость, ребята эмоционально раскрепощены, прекрасно развились за год и к тому же очень дружны. Коллективное музицирование оказалось прекрасным средством, способным сблизить детей.

Кстати, ни в одном из музыкальных классов нет отстающих, двоечников.

Да и сам по себе труд педагога очень не прост. Сколько надо терпения, доброты и фантазии, чтобы обучать нотной грамоте непоседливых шестилеток, которые



В центре всей этой огромной организаторской работы стоит завуч Шева Семеновна Барская, человек очень энергичный, заинтересованный, умеющий добиваться успеха. Двадцать три года своей жизни она отдала этой музыкальной школе.

В общеобразовательных школах № 33 и 36 есть еще классы эстетического развития, где мальчишки и девчонки изучают хореографию, сценическое искусство, хоровое пение. В нынешнем году в Юго-Западном районе два музыкальных класса созданы на базе детских садов № 11 и 18. Нельзя сказать, что вся эта работа идет гладко, проблемы есть в организационном плане, недостаточна на сегодняшний день и материальная база: не хватает музыкальных инструментов для маленьких учеников, здание музыкальной школы уже тесновато, требуется пристройка.

еще и читать-то толком не умеют. С задачей этой блестяще справляется Ирина Андреевна Евдокимова, преподаватель сольфеджио и музыкальной литературы, выпускница Новосибирской консерватории.

Эту милостивую светловолосую женщину знают все, кто посещает в «Современнике» концерты филармонических абонементов — симфонической и камерной музыки. И. А. Евдокимова, лектор-музыковед, ведет эти абонементы. Сама она занимается композиторской деятельностью, автор цикла произведений, удостоенных дипломов в различных конкурсах.

Дипломантами областных конкурсов исполнительского мастерства являются очень многие преподаватели музыкальной школы № 2, что является лучшей характеристикой их профессионального уровня.



Виолончелистка Юлия Константиновна Иванова (виолончель — инструмент для нашего региона редкий, в городе всего три преподавателя) — человек творчески активный, удостоена дипломов всех четырех областных курсов.

Ольга Михайловна Пенькова, старший педагог фортепианного отделения, концертмейстер, также получила диплом на конкурсе в январе нынешнего года.

Нельзя не сказать и об известном, любимом в нашем городе ансамбле скрипачей под руководством Натальи Владимировны Поповой, много выступающем с концертами. Лишь один штрих, красноречиво говорящий о притягательности ансамбля для ребят: даже по окончании музыкальной школы некоторые еще и год, и два, а порой и три не расстаются с ансамблем, продолжают ходить на репетиции, играют в концертах.

Большую концертную деятельность ведут педагоги Л. А. Иванова, Т. М. Бухальцева, М. И. Чуракова, все они являются большими пропагандистами народных музыкальных инструментов.

Тридцать лет, со дня открытия школы, работают в ней Э. А. Аванесова и Г. Г. Верхушина. А сколько благодарных учеников сегодня у педагогов — ветеранов С. И. Сивцевой, В. А. Сахаровой, М. И. Чураковой, Г. Г. Симуниной, Л. Ф. Афанасьевой, Т. М. Катунцевой, В. Г. и Л. В. Лещенко, Э. А. Давыдовой.

Основателем школы и ее первым директором был Георгий Петрович Перевалов, а с 1976 года и по сей день руководит школой Таисия Дмитриевна Старикова, ветеран музыкальной педагогики в городе, человек, сумевший создать и сплотить деятельный творческий коллектив.

Нет, не только игре на музыкальных инструментах учатся здесь дети. Есть неизмеримо более важная «предмет» — духовная культура, интеллигентность, — за успехи в котором многие ангарчане благодарны этой школе.

А. МОСКИНА.

На снимках: педагог класса фортепиано Эльвира Анатольевна Аванесова; Юлия Константиновна Иванова со своими учениками Юрой Куртиловым и Леной Жилавской.

Фото В. МАКСУЛА.

